
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΒΡΑΒΕΙΟ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΥ ΔΙΑΛΥΕΙ
ΤΟ ΕΣΥ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1470.48
cm²

Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ
ΒΡΑΒΕΙΟ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑΣ ΙΤΗΝ 
ΚΥΒΕΡΝΗΙΗ ΠΟΥ ΔΙΑΛΥΕΙ ΤΟ ΕΣΥ
ΣΕΛ. 16-17



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΒΡΑΒΕΙΟ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΥ ΔΙΑΛΥΕΙ ΤΟ ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2023
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Εντός φιέστα, εκτός οργή
Δυναμική πανελλαδική κινητοποίηση
• «Προσλήψεις, αυξήσεις, Ανθυγιεινό, 
δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό», απαίτησαν 
γιατροί, νοσηλευτές και τα σωματεία τους, 
ενώ ζήτησαν μεταξύ άλλων την ενίσχυση 
του δημόσιου συστήματος Υγείας με 
μόνιμο προσωπικό και κρατικούς πόρους, 
τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων, 
την ένταξη των υγειονομικών 
στα Βαρέα και Ανθυγιεινά

►TnsNTANI ΒΕΡΓΟΥ

ην ώρα που οι 
εργαζόμενοι σχη 
δημόσια υγεία 
απεργούν ενά
ντια στο... παλιό 
ΕΣΥ της υποστε- 

gg | λέχωσης και υπο- 
χρημαιοδότησης 

και στο «νέο ΕΣΥ» των ιδιωτικο- 
ποιήσεων, των αυξημένων πλη
ρωμών, της εργασιακής ομηρίας 
και ανασφάλειας, η κυβέρνηση 
συνεχίζει να δουλεύει το διαλυ- 
τικό σχέδιό της, αλλά και να προ- 
καλεί. Σε μια χώρα που διαθέτει 
ένα σύστημα υγείας που στέκε
ται όρθιο χάρη στην υπερπρο
σπάθεια των εργαζομένων του, η 
κυβέρνηση προκαλεί με τη διορ
γάνωση φιέστας -την οποία έχει 
επιμεληθεί η αν. υπουργός Μίνα 
Γκάγκα- παρουσία του πρωθυ
πουργού, κατά την οποία απο- 
νεμήθηκαν «τιμητικά βραβεία 
για το ΕΣΥ» στην αντιμετώπιση 
της πανδημίας. Και μάλιστα το 
απόγευμα μίας μέρας πανελλα
δικής απεργίας -οπότε πλημμύ
ρισαν τους δρόμους από άκρη 
σε άκρη της χώρας εργαζόμενοι 
στην Υγεία- που στόχο έχει την 
υπεράσπιση του δημόσιου και 
δωρεάν χαρακτήρα του ΕΣΥ και 
της υγείας των ανθρώπων!

«Προσλήψεις, αυξήσεις, Αν
θυγιεινό, δωρεάν Υγεία για όλο 
τον λαό», απαίτησαν γιατροί, νο
σηλευτές και τα σωματεία τους, 
ξεκαθαρίζοντας πως «τα νοσοκο
μεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν τα 
παζαρεύουμε για χάρη κανενός».

Οι υγειονομικοί ζήτησαν την 
ενίσχυση του δημόσιου συστή
ματος Υγείας με μόνιμο προσω
πικό και κρατικούς πόρους, τη 
μονιμοποίηση των συμβασιού
χων, την ένταξη των υγειονομι
κών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά.

Στην Αθήνα, με αφετηρία 
την πλατεία Μαβίλη, σωματεία 
εργαζομένων σε νοσοκομεία 
πραγματοποίησαν πορεία προς 
το υπουργείο Υγείας. Εξω από 
το Γενικό Λογιστήριο του Κρά
τους οι διαδηλωτές απαίτησαν 
ένταξη στο ανθυγιεινό επίδομα 
και κατήγγειλαν την πολιτική 
που εξαιρεί μια σειρά ειδικότη
τες από αυτό, ενώ περνώντας 
μπροστά από τη σκηνή «Ρεξ» 
του Εθνικού Θεάτρου, που τε
λεί υπό κατάληψη, ακούστηκαν 
συνθήματα στήριξης στον αγώ
να των καλλιτεχνών. «Η Δημό
σια Υγεία είναι ανεκτίμητη και 
αναντικατάστατη», επισήμανε 
ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος

της ΠΟΕΔΗΝ, μιλώντας στους 
συγκεντρωμένους έξω από το 
υπουργείο Υγείας. «Θα υπερα
σπιστούμε τη Δημόσια Υγεία, 
δεν θα αφήσουμε τον “Ευαγγε
λισμό” να γίνει ιδιωτικό νοσο
κομείο, δεν θα επιτρέψουμε να 
γίνει καμία απόλυση στο μεγα
λύτερο νοσοκομείο της χώρας», 
τόνισε ο Γιώργος Φερεντίνος, 
πρόεδρος του Σωματείου Εργα
ζομένων του νοσοκομείου.

Χαιρετισμούς απηύθυναν 
εκπρόσωποι σωματείων από 
τα Νοσοκομεία «Γεννηματά», 
«Ελενα», Παίδων «Αγία Σοφία», 
το Σωματείο Κοινωνικών Λει
τουργών, την ΕΙΝΑΠ και άλλα. 
Μεταξύ άλλων, κατήγγειλαν την 
προσπάθεια ιδιωτικοποίησης 
του Ογκολογικού Τμήματος των 
Νοσοκομείων Παίδων, την εξά- 
πλωση της εργολαβικής εργασί
ας και των συμβάσεων ομηρίας 
στις δημόσιες δομές Υγείας.

«Οχι στην ιδιωτικοποίηση

του Ογκολογικού. Μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού 
- Υγεία κοινωνικό αγαθό και όχι 
εμπόρευμα», απαίτησαν οι εργα
ζόμενοι στα Νοσοκομεία Παίδων 
με το πανό τους. Το νομοσχέδιο 
που ετοιμάζεται να φέρει η κυ
βέρνηση για τη μετατροπή των 
παιδοογκολογικών τμημάτων 
σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 
Δικαίου έχει προκαλέσει την 
αντίδραση των εργαζομένων 
που προχωρούν σε σειρά πα
ρεμβάσεων όπως την αυριανή 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη 
1 μ.μ. στον αύλειο χώρο του Νο
σοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία», 
μαζί με σωματεία, μαζικούς φο
ρείς και Συλλόγους Γονέων.

Ηχηρό μήνυμα από την 
Κρήτη για τη δημόσια υγεία
►Του ΜΑΡΙΟΥ ΔΙΟΝΕΛΛΗ

ΜΕ ΔΥΝΑΜΙΣΜΟ ΚΑΙ μεγάλη συμμετοχή από 
όλους τους νομούς της Κρήτης πραγματο
ποιήθηκε χθες στο Ηράκλειο το παγκράτιο 
συλλαλητήριο για τη δημόσια υγεία. Υγειο
νομικοί από τα Νοσοκομεία των Χανίων, του 
Ρέθυμνου, του Αγίου Νικολάου, της Σητείας 
και της Ιεράπετρας βρέθηκαν στο Ηράκλειο 
για να διαδηλώσουν ενάντια στην απαξίωση 
της δημόσιας υγείας, στην αποψίλωση των 
νοσοκομείων από προσωπικό και ενάντια 
στα σχέδια συγχωνεύσεων μονάδων υγείας 
που επαναφέρει η κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Ειδικά το θέμα των συγχωνεύσεων «καίει» 
τον Νομό Λασιθίου, καθώς είναι ακόμα ζω
ντανό το μνημονιακό σχέδιο της περιόδου 
2010-2015 και αποτέλεσε κεντρικό θέμα στις

ομιλίες των εκπροσώπων φορέων, κινήσεων 
και οργανώσεων από τον νομό.

Οι διαδηλωτές διεκδίκησαν πλήρη στελέ- 
χωση των δημόσιων νοσοκομείων και των 
δομών της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγεί
ας με μόνιμες θέσεις προσωπικού και άμεση 
προκήρυξη του συνόλου των κενών θέσεων. 
Επίσης διατυπώθηκε το αίτημα κατάργησης 
των ελαστικών σχέσεων εργασίας και της 
μονιμοποίησης όλων των συμβασιούχων.

Το τελευταίο διάστημα στην Κρήτη κατα
γράφεται μεγάλη κινητικότητα στον χώρο 
της υγείας με έξαρση των προβλημάτων σε 
όλους τους νομούς. Μάλιστα καταγράφονται 
μαζικές αποχωρήσεις υγειονομικών από τα 
νοσοκομεία του νησιού, με αποκορύφωμα 
την παραίτηση της διευθύντριας της Παθολο
γικής Κλινικής του Νοσοκομείου Ρεθύμνου,

ενώ πριν από δύο εβδομάδες είχαν πραγμα
τοποιηθεί μεγάλες διαδηλώσεις υπεράσπισης 
των Νοσοκομείων Ρεθύμνου και Ιεράπετρας.

Τέλος, τεταμένο είναι το κλίμα στο Νοσο
κομείο του Ηρακλείου, ιδιαίτερα στο Πανεπι
στημιακό, μετά την ένταση που έχει προκλη- 
θεί μεταξύ του διοικητή Γιώργου Χαλκιαδάκη 
και των εργαζομένων που τον καταγγέλλουν 
για αυταρχικές μεθόδους διοίκησης και εκδι
κητικές συμπεριφορές εναντίον του πρόσω-
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κι επί τα αυτά η κοροϊδία
Αιτήματα
01 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ νοσοκομεία απαιτούν: 
Αυξήσεις 20% στους μισθούς. Επαναφορά 
13ου - 14ου μισθού. Ουσιαστική αύξηση και 
επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος σε 
όλους τους εργαζόμενους στις δημόσιες μο
νάδες Υγείας. Ενταξη στα Βαρέα και Ανθυγι
εινά Επαγγέλματα. Επείγουσες προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων. Διασφάλιση της εργασί
ας των ήδη διορισμένων υγειονομικών της 
2Κ/2019 και άμεση πρόσληψη όσων περιλαμ
βάνονται στους νέους προσωρινούς πίνακες 
επιτυχόντωντης ίδιας προκήρυξης. Κατάργη
ση της επιχειρηματικής δράσης σε Υγεία, Πρό
νοια και Κοινωνική Ασφάλιση. Κατάργηση 
της υποχρέωσης των ανεμβολίαστων εργα
ζομένων για πραγματοποίηση διαγνωστικού 
ελέγχου με δική τους δαπάνη.

to
JO

Ο

§
δ
Οc:
δ
§
δ

3

Διαμαρτυρίεε έξω, Βραβεία μέσα. Απονομή τιμητικών Βραβείων σε yiatpoDs του ΕΣΥ από το υπουργείο Yyeias 
παρουσία του Κ.Μπτσοτάκπ σε εκδήλωση στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμοί», ενώ έξω οι εργαζόμενοι διαμαρτύρονταν

Αγανάκτηση για την 
πρόκληση Μητσοτάκη
«ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΗΝ κοροϊδία, με λόγια και 
φιέστες δεν γίνεται υγεία», φώναξαν το 
απόγευμα οι εργαζόμενοι στον «Ευαγ
γελισμό». «Οι τιμητικές βραβεύσεις απο
τελούν άκρατη κοροϊδία και θυμίζουν 
τα χειροκροτήματα κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας, που γρήγορα μετατράπηκαν σε 
χαστούκια για τους υγειονομικούς», επι- 
σήμανε ο πρόεδρος του σωματείου εργα
ζομένων του νοσοκομείου και ηρόσθεσε: 
«Η “αναγνώριση του έργου" μας από την 
κυβέρνηση της Ν.Δ. αποτυπώνεται στη 
μη ένταξή μας στα βαρέα και ανθυγιει
νά, στις πενιχρές αυξήσεις-φιλοδώρημα 
στους μισθούς μας, στην καταστολή των 
κινητοποιήσεων που στόχο έχουν τις κυ
βερνητικές αποφάσεις για τη διαλυτική 
κατάσταση στο ΕΣΥ, στην απλόχερη χρη
ματοδότηση του Ιδιωτικού Τομέα Υγείας 
εις βάρος της τσέπης και της υγείας του 
λαού μας».

Οι εργαζόμενοι έκαναν λόγο για «πρό
κληση να οργανώνονται τέτοιες φιέστες 
σε ένα νοσοκομείο με εκατοντάδες κενές 
θέσεις εργασίας σε όλες τις ειδικότητες, με 
το 55% των εργαζομένων να δουλεύει με 
ελαστικές σχέσεις εργασίας, όπου οφεί
λονται στο προσωπικό πάνω από 30.000 
ρεπό και ημέρες άδειας, με την επικείμενη 
απόλυση περίπου 300 καθαριστών και την 
επέκταση των εργολάβων προ των πυλών, 
με 32 κλειστές κλίνες ΜΕΘ για πάνω από 
7 μήνες, με την αναμονή για εξέταση στα 
ΤΕΠ να ξεπερνάει κατ’ ελάχιστο τις 5 ώρες 
και το ραντεβού για χειρουργικές επεμ

βάσεις να φαίνεται με τα κιάλια, σε ένα 
νοσοκομείο που έχει κυριολεκτικά γονατί
σει από την έλλειψη πρωτοβάθμιας φρο
ντίδας Υγείας, στο νοσοκομείο που ακόμη 
δεν έχει ανανεωθεί η άδεια να διενεργεί 
εμβολισμούς σε ασθενείς με αιμορραγι- 
κά αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια. Στο 
νοσοκομείο-“ναυαρχίδα” που κοντεύει να 
βυθιστεί λόγω της χρόνιας υποχρηματο- 
δότησης και της υποστελέχωσης, ενώ θα 
μπορούσε να αποτελεί κόσμημα για το ΕΣΥ 
και να προσφέρει πολύ υψηλότερου επι
πέδου υπηρεσίες Υγείας αποκλειστικά δω
ρεάν σε ακόμα περισσότερους ασθενείς».

Ο πρωθυπουργός στην ομιλία του φι
λοτέχνησε μια μαγική εικόνα προσλήψεων 
και επενδύσεων στο ΕΣΥ, για να καταλήξει 
αποθεώνοντας το κυβερνητικό έργο στη 
διάρκεια της πανδημίας, έργο που «μαζί 
καταφέραμε και πετύχαμε κάτι εξαιρετι
κό». Απέφυγε εντέχνως την αναφορά στις 
στατιστικές, έκανε όμως λόγο για τους δεί
κτες «υπερβάλλουσας θνησιμότητας» που 
υπογραμμίζουν την επιτυχή αντιμετώπιση 
της πανδημίας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
αγνόησε επιδεικτικά τις επιστημονικές με
λέτες που δείχνουν τα ευρωπαϊκά πρωτεία 
μας σε όλους τους δείκτες του θανατικού. 
Ο αρνητικός πρωταθλητισμός της χώρας, 
βεβαίως, καθόλου δεν χρεώνεται στο δυ
ναμικό του ΕΣΥ, που έδωσε τιτάνιο αγώνα 
με υπολειπόμενα μέσα. Χρεώνεται, όμως, 
εξ ολοκλήρου στην κυβέρνηση και την πο
λιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Τους 
αφιερώνουμε το σχετικό βραβείο.

πικού. Για όλα αυτά οι διαδηλωτές έδωσαν 
νέο ραντεβού σε επόμενες κινητοποιήσεις 
τόσο σε παγκρήτιο επίπεδο όσο και επιμέ- 
ρους στις πόλεις του νησιού. Ανακοινώσεις 
στήριξης των κινητοποιήσεων εξέδωσαν τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., 
ΚΚΕ και ΜέΡΑ25, ενώ το «παρών» στο συλ
λαλητήριο έδωσαν βουλευτές και υποψή
φιοι των κομμάτων αυτών από όλους τους 
νομούς της Κρήτης.
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Προφυλακίστηκαν άλλοι δύο για την υπόθεση του Κολωνού
ΑΛΛΟΙ ΔΥΟ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΙ για ιην
υπόθεση σεξουαλικής κακοποίησης της 
12χρονης στον Κολωνό οδηγήθηκαν χθες 
στη φυλακή, ανεβάζοντας σε 19 τον αριθμό 
των προφυλακισθέντων. Αύριο απολογείται 
ο Φίλιππος Ντόβας, πρώην διαιτητής της Α’ 
Εθνικής και πρώην υποψήφιος περιφερειακός 
σύμβουλος με τον συνδυασμό του Γιώργου 
Πατούλη, ενώ άλλος ένας κατηγορούμενος, 
40 ετών, έλαβε προθεσμία από την 33η τακτι

κή ανακρίτρια και θα απολογηθεί τη Δευτέρα.
Τα έξι τελευταία πρόσωπα που οδηγήθηκαν 

τις τελευταίες ώρες ενώπιον της Δικαιοσύνης 
(οι δύο που προφυλακίστηκαν σήμερα, άλλοι 
δύο χθες, ο διαιτητής και ο 40χρονος) είναι όλοι 
από τη γειτονιά του Κολωνού και είχαν προσω
πικές επαφές με τον βασικό κατηγορούμενο 
της υπόθεσης, Ηλία Μίχο. Ανάμεσά τους είναι 
ένας 58χρονος ιδιωτικός υπάλληλος, πατέρας 
δύο παιδιών, που οδηγήθηκε στις Φυλακές

Γρεβενών, και ένας 33χρονος υπάλληλος κα
θαριότητας, πατέρας ενός ανήλικου κοριτσιού, 
που οδηγήθηκε επίσης στις Φυλακές Γρεβενών. 
Για τον τελευταίο η 12χρονη έχει καταθέσει ότι 
πήγαινε στο σπίτι του την ώρα που η γυναίκα 
και η κόρη του ήταν στην πλατεία.

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι αντιδράσεις 
για τον ΘΟχρονο Φίλιππο Ντόβα. Αρχικά η ΠΟ- 
ΕΔΗΝ ζήτησε την απομάκρυνσή του από το 
Αττικό Νοσοκομείο όπου εργάζεται ως συμβα-

σιούχος εργαζόμενος μέσω προγραμμάτων του 
ΟΑΕΔ για απασχόληση μακροχρόνια ανέργων 
(ηλικίας 55 έως 67 ετών). Χθες ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, γνωστοποίησε 
ότι ο Φ. Ντόβας έχει διοριστεί ως μέλος του 
Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής, με αρμοδι
ότητες σε επιτροπές αρμόδιες για την επιλογή 
προσωπικού της Μονάδας Απεξάρτησης Τοξι
κομανών «18ΑΝΩ», και ζήτησε και από εκεί την 
απομάκρυνσή του. ΠΩΤΑΤΈΣΣΗ
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:

2564.76
cm²
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I«Οχι στην απαξίωση του ΕΣΥ»
Χιλιάδες υγειονομικοί 
διαδήλωσαν υπέρ της 
δημόσιας Υγείας, κατά 
ιης ιδιωτικοποίησης ίου 
συστήματος, για δουλειά 
με αξιοπρεπείς συνθήκες 
εργασίας και δίκαιους 
μισθούς

Προεκλογική φιέστα Μητσο- 
τάκη στον «Ευαγγελισμό», 
μπήκε από την πίσω πόρτα 
για να γλιτώσει την 
κατακραυγή
σελίδα 16
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Επ
ικ
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ρό

τη
τα

Οχι άλλες ν»
Εδώκ«τώρα.μ«

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Μ
ε κεντρικό σύνθημα «Όχι στην 
απαξίωση του ΕΣΥ», χιλιάδες 
υγειονομικοί ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα ιης Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων 

Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) και συμμετεί
χαν στη χθεσινή πανυγειονομική κινητο
ποίηση. Οι συγκεντρωμένοι ξεκίνησαν από 
την πλατεία Μαβίλη και κατέληξαν στο 
υπουργείο Υγείας, κάνοντας στάση στο Μα- 
ξίμου, στη Βουλή και στο Γενικό Λογιστήριο

του Κράτους. Εκεί πραγματοποίησαν συμ
βολικές παρεμβάσεις, αφήνοντας πανό στον 
δρόμο και μπαλόνια στον ουρανό στα οποία 
έγραφαν τα αηήματά τους. «Αφού ο κ. Μη- 
τσοτάκης επιλέγει να κρύβεται πίσω από τις 
κλούβες των ΜΑΤ και να μην μας δέχεται, 
τον βοηθάμε να δει τα αιτήματα μας» είπαν 
χαρακτηριστικά οι διαδηλωτές.

Βασική αιχμή των διεκδικήσεων των υγει
ονομικών είναι η αντίθεσή τους με τους ερ
γολάβους στα νοσοκομεία και την ιδιωτικο
ποίηση του ΕΣΥ, η μίσθολογίκή τους κατά
σταση, η ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά, η 
μονιμοποίηση των συμβασιούχων και η υπο-

Την ανήθεσή ιούς οιην 
ιδιωηκοβοίηοη too Εθνικού 
Σοοτήμαιοκ Υγείας καί ιηςειοόδοο 
των εργολάβων διαδήλωοαν 
οι υγειονομικοίμεπς 
κινηΗχιοιήοεις ιούς or όλη ι ηχοφα

στελέχωση του συστήματος. Π αράλληλα, κα
λούν την κυβέρνηση να αποσύρει τη νομο
θετική ρύθμιση που μετατρέπει το παιδιατρι
κό Ογκολογικό τμήμα του «Αγία Σοφία» σε 
Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου.

Ολη η χώρα καταδικάζει 
την κυβέρνηση

Η χθεσινή εκπομπή των Γιώργου Τρα- 
πεζιώιη και Γιώργου Μελιγγώνη στον ρα
διοφωνικό σταθμό 105,5 Στο Κόκκινο φι
λοξένησε υγειονομικούς από όλη τη χώρα. 
Ο Β' αντιπρόεδρος της ΟΕΝΓΕ Κώστας 
Λιβαδάς τόνισε ότι η κυβέρνηση κάνει την 
τελευταία ιης επίθεση πριν τις εκλογές και 
κοιτάει να ξεπληρώσει γραμμάτια για να 
εφαρμόσει το πρόγραμμα ιδιωτικό ποιήσε
ων καί συρρίκνωσης των δημόσιων δομών 
Υγείας. Ο τομεάρχης Υγείας ΠΑΣΟΚ- 
ΚΙΝ.ΑΛΛ, Γιώργος Μπουλμπασάκος 
υπογράμμισε ότι τα ράντζα δεν εξαφανί
στηκαν, παρά τα όσα λέει η κυβέρνηση. «Η 
πολιτική επιλογή της κυβέρνησης είναι 
άλλη. Αυτή η πολιτική επιλογή που εμπο
δίζει να υπάρχουν λύσεις» ανέφερε. Ο δι
ευθυντής ΜΕΘτου Νοσοκομείου «Παπα- 
νικολάου» Νίκος Καπραβέλσς σημείωσε 
πως δεν εξηγείται το γεγονός ότι ένα σύ
στημα που έβαλε πλάτη στην πανδημία 
αφήνεται πάλι στις τύχες του. Η γραμματέ- 
αςτου Συλλόγου Φίλων του Νοσοκομείου 
I εράπειρας ΠόπηΔασκαλάκημετέφερεότι 
το νοσοκομείο χειροτερεύει μέρα με την 
ημέρα, καθώς έχει μείνει με έναν παθολό
γο, έναν αναισθησιολόγο, έναν ακτινολόγο 
και έναν καρδιολόγο. Ο πρόεδροςΈ νωσης 
Ιατρών Ηρακλείου Αλέξανδρος Καφετζά- 
κης περιέγραψε τα βασικά προβλήματα στο 
ΕΣΥ. Πρώτο είναι το κύμα παραιτήσεων. 
Δεύτερο είναι η απροθυμία ένταξης νέων 
γιατρών, καθώς ία νοσοκομεία δεν είναι

Στήνουν φιέστες για την Υγεία, επιδιώκουν συγκρούσεις

ΤΗΝ ΩΡΑ που οι υγειονομικοί διαδηλώνουν για 
ία δικαιώμαιά τους, βρίσκοντας μόνο κλειστές πόρτες, 
η κυβέρνηση και ο ΕΟΠΥΥ διοργανώνουν φιέστες και επετείους.

Η αρχή έγινε χθες με την απονομή ίων πρώτων τιμητικών 
βραβείων για τα ΕΣΥ στον «Ευαγγελισμό». Χωρίς να εξηγηθεί 
ο τρόπος αξιολόγησης των εργαζομένων στο ΕΣΥ, 
ο Κυριάκος Μητοοτάκης έδωσε με καμάρι τα βραβεία, 
παρουσιάζοντας νωρίτερα μια άρτια αντιμετώπιση 
της πανδημίας. Η είσοδος του πρωθυπουργού έγινε 
από την πίσω πόρτα, καθώς στον αύλειο χώρο 
είχαν συγκεντρωθεί εργαζόμενοι του Ευαγγελισμού για 
να διαμαριυρπθούν για τη φιέστα. Πάντως, συνοδοί ασθενών 
και ασθενείς βγήκαν στα παράθυρα του νοσοκομείου, 
χειροκροτώντας και επιδοκιμάζοντας την κινητοποίηση.

Επίσης, σήμερα και αύριο ο ΕΟΠΥΥ διοργανώνει επετειακή 
εκδήλωση για τη συμπλήρωση 10 χρόνων λειτουργίας στο 
Πολεμικό Μουσείο, Ωστόσο, ο Πανελλήνιας Ιατρικός Σύλλογος 
ανακοίνωσε ότι δεν θασυμμετάσχει, καθώς καταγγέλλει

ότι η σημερινή διοίκηση του ΕΟΠΥΥ λειτουργεί και εκφράζεται 
απαξιωτικά για τους γιατρούς. Μάλιστα. οι σύλλογοι 
των γιατρών καλούν σε συγκέντρωση έξω από το Πολεμικό 
Μουσείο στις 9.30 π.μ. ως ένδειξη διαμαρτυρίας 
στον εορτασμό. Επίσης, ο Ανδρέας Ξανθός ενημέρωσε τη 
διοικητή Θ, Καρποδίνη ότι δεν θα παρευρεθεί στις εκδηλώσεις, 
παρόιι ήταν ομιλητής. 0 τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
θεωρεί ότι με ευθύνη της διοίκησης του οργανισμού 
έχει καλλιεργηθεί ένα συγκρουσιακό κλίμα, το οποίο 
ναρκοθετεί κάθε δημόσιο διάλογο για ίο μέλλον του ΕΟΠΥΥ. 
Εάν εκτονωθεί η κρίση και αποκατασταθεί ένα κλίμα 
θεσμικού διαλόγου με τους συμβεβλημένους παρόχους, 
τότε θα ανοίξει ξανά ο δίαυλος επικοινωνίας.
Όσο, όμως, υπάρχουν οξυμένες πολιτικές διαφωνίες, 
ως τομεάρχης Υγείας της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
και ως γιατρός ο Α Ξανθός δεν θα δώσει το «παρών».

Αντώνης Ραυτόπουλος
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καθόλου θελκτικός εργασιακός προορι
σμός, Ο γ.γ. νοσοκομειακών γιατρών 
ΑχαΤας Στέλιος Τσόχατζης επισήμανε ότι 
η σημερινή κατάσταση είναι πρωτοφανής. 
Τέλος, ο Δημήτρης Νικηφορίδης, μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιατρι
κού Συλλόγου Ξάνθης, εξηγεί ότι η κατά
σταση στο ΕΣ Υ είναι πολιτική επιλογή της 
κυβέρνησης, γιατί φτιάχτηκε σε πολύ δυ
σκολότερες συνθήκες από τις τωρινές, 
αλλά σήμερα κινδυνεύει με κλείσιμο.

Κραυγή διαμαρτυρίας 
και απόγνωσης στην Κρήτη

Μεγάλο παγκράτιο συλλαλητήριο για 
την Υγεία πραγματοποιήθηκε χθες στο 
Ηράκλειο. Μετά τις μαζικές διαμαρτυρίες 
σε Ρέθυμνο και Ιεράπετρα το προηγούμενο 
διάστημα, η μεγαλύτερη πόλη του νησιού 
ύψωσε ασπίδα προστασίας στο δημόσιο 
και δωρεάν σύστημα Υγείας. Το χθεσινό 
συλλαλητήριο στο Ηράκλειο, που οργανώ
νουν οι υγειονομικοί και κοινωνικοί φορείς 
της Κρήτης, «αποτελεί κραυγή διαμαρτυ
ρίας και απόγνωσης για τη δραματική επι
δείνωση της κατάστασης στα νοσοκομεία 
και τα Κέντρα Υγείας του νησιού» τονίζει σε 
δήλωσή του ο Ανδρέας Ξανθός. Ο τομεάρ- 
χιις Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π,Σ. επισημαίνει 
ότι η πρωτοφανής αυτή κινητοποίηση εκ
φράζει την αγωνία των τοπικών κοινωνιών 
για το παρόν και το μέλλον της δημόσιας 
περίθαλψης, η οποία με πολιτική επιλογή 
της κυβέρνησης απαξιώνεται συστηματικά, 
πυροδοτώντας κύμα παραιτήσεων γιατρών 
και ευνοώντας προκλητικά τους επιχειρη
ματίες Υγείας. «Απέναντι στη νεοφιλελεύ
θερη στρατηγική των ιδιωτικοποιήσεων 
στην Υγεία που υλοποιεί η κυβέρνηση Μη- 
τσοτάκη, η μόνη ελπίδα είναι ένα ισχυρό 
μέτωπο» καταλήγει ο Ανδρέας Ξανθός.
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1  Κραυγή αγωνίας και διεκδίκησης για την Υγεία που
έχει ανάγκη ο λαός

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2049.64
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
Κραυγή αγωνίας και διεκδίκησης
για την Υγεία που έχει ανάγκη ο λαός
Στάση εργασίας και διαδηλώσεις χτες σε Αθήνα - Θεσσαλονίκη / 
Παγκρήτιο συλλαλητήριο από σωματεία και φορείς

ΣΕΛ. 12 - 13
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ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ

Στους δρόμους του αγώνα για την Υγεία του λαού
Στάση εργασίας χτες στην Αθήνα, απεργία στην υπόλοιπη χώρα με κινητοποιήσεις και άλλες δράσεις

Τ
ην ενίσχυση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας με μόνιμο προ
σωπικό και κρατικούς πόρους, 
τη μονιμοποίηση των συμβασι- 
ούχων, την ένταξη των υγειονομικών 
στα ΒΑΕ απαίτησαν χτες οι υγειονομι

κοί με στάση εργασίας στην Αθήνα κα
τά την πρωινή βάρδια και κινητοποίη
ση στο υπουργείο Υγείας. Ταυτόχρο
να, στην υπόλοιπη Ελλάδα οι υγειονο
μικοί απεργούσαν, οργανώνοντας μα
χητικές παρεμβάσεις σε νοσοκομεία και 
άλλες δράσεις.

Στην Αθήνα, με αφετηρία την πλατεία Μαβίλη, πραγματοποίη
σαν πορεία προς το υπουργείο Υγείας, περνώντας από τα νοσοκο
μεία του κέντρου και διατρανώνοντας το αίτημα για αποκλειστι
κά δημόσια και δωρεάν Υγεία. «Προσλήψεις, αυξήσεις, ανθυγιει
νό, δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό», βροντοφώναξαν μεταξύ άλλων.

«Οχι στην ιδιωτικοποίηση του ογκολογικού. Μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού - Υγεία κοινωνικό αγαθό κι όχι 
εμπόρευμα», απαίτησαν οι εργαζόμενοι στα Νοσοκομεία Παίδων 
με το πανό τους, μεταφέροντας την αντίδρασή τους στο νομοσχέ
διο που ετοιμάζεται να φέρει η κυβέρνηση για τη μετατροπή των 
παιδοογκολογικών τμημάτων σε Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου.

Στην κινητοποίηση συμμετείχε και η Παναττική Επιτροπή Συμ- 
βασιούχων στην Υγεία, απαιτώντας τη μονιμοποίησή τους.

Εξω από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους οι διαδηλωτές απαί
τησαν ένταξη στο ανθυγιεινό επίδομα και κατήγγειλαν την πο
λιτική που εξαιρεί μια σειρά από ειδικότητες από αυτό, ενώ περ
νώντας μπροστά από τη σκηνή «Ρεξ» του Εθνικού Θεάτρου, 
που τελεί υπό κατάληψη, φώναξαν συνθήματα στήριξης στον α
γώνα των καλλιτεχνών.

Μιλώντας στους συγκεντρωμένους, έξω από το υπουργείο, ο πρό
εδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσι
ων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Μ. Γιαννάκος, σημείωσε ότι «η 
δημόσια Υγεία είναι ανεκτίμητη και αναντικατάστατη». Μεταξύ άλ
λων κατήγγειλε την προσπάθεια ιδιωτικοποίησης του ογκολογικού 
τμήματος των νοσοκομείων παίδων, τις συγχωνεύσεις και τη συρρί
κνωση περιφερειακών νοσοκομείων, την εξάπλωση της εργολαβικής 
εργασίας και των συμβάσεων ομηρίας στις δημόσιες δομές Υγείας.

«Είμαστε εδώ για να δηλώσουμε ότι θα υπερασπιστούμε μέχρι 
τέλους τη δημόσια και δωρεάν Υγεία, δεν θα αφήσουμε τον "Ευαγ
γελισμό" να γίνει ιδιωτικό νοσοκομείο, δεν θα αφήσουμε να γίνει 
καμία απόλυση από το μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας», τόνι
σε ο Γιώργος Φερεντίνος, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων στον «Ευαγγελισμό». Οπως κατήγγειλε, το νοσοκομείο, 
που αποκαλείται «ναυαρχίδα» του ΕΣΥ, κοντεύει «να βυθιστεί από 
την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση», ενώ για το σύνο
λο των εργαζομένων στις δημόσιες δομές Υγείας τα χειροκροτήμα
τα που μοίρασε η κυβέρνηση στην αρχή της πανδημίας «πολύ γρή
γορα μετατρέπονται σε σφαλιάρες».

Χαιρετισμούς απηύθυναν εκπρόσωποι σωματείων από τα Νο
σοκομεία «Γεννηματά», «Ελενα», Παίδων «Αγία Σοφία», το

Σωματείο Κοινωνικών Λειτουργών, την ΕΙΝΑΠ και άλλες συν
δικαλιστικές οργανώσεις.

Στη Θεσσαλονίκη
Στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο των απεργιακών κινητοποιήσεων, 

συγκέντρωση στην είσοδο των Εξωτερικών Ιατρείων του Νοσο
κομείου «Παπαγεωργίου» πραγματοποίησαν χτες οι υγειονομικοί. 
Σε συμμετοχή στη συγκέντρωση καλούσαν τα Σωματεία Εργαζο
μένων στα Νοσοκομεία «Παπαγεωργίου», «Παπανικολάου», ΑΧΕ
ΠΑ, Θεαγένειο και Ιπποκράτειο. Την κινητοποίηση στήριξε η Ενω
ση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης.

Στο πλευρό των υγειονομικών βρέθηκε ο βουλευτής του ΚΚΕ 
Λεωνίδας Στολτίδης.

Μαζική κινητοποίηση ενάντια στην υποβάθμιση του Νοσο
κομείου Ξάνθης πραγματοποίησαν το απόγευμα της Τρίτης υγειο
νομικοί αλλά και σωματεία του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, σύλ
λογοι αυτοαπασχολούμενων και γενικότερα εργαζόμενοι της πό
λης. «Μόνο να κερδίσουμε έχουμε από τους αγώνες μας οι εργαζό
μενοι και οι εργαζόμενες, απέναντι στην επίθεση που δεχόμαστε, 
αλλά και στη συνειδητή υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος Υ
γείας, φτάνοντας στο σημερινό τραγικό επίπεδο», σημειώνει η Ε
νωση Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Εμποροϋπαλλήλων της πό
λης, που ανταποκρίθηκε από την πρώτη στιγμή στο κάλεσμα των 
εργαζομένων του νοσοκομείου.

Σε Στερεά και Εύβοια
Το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου Χαλκίδας πραγμα

τοποίησε κινητοποίηση στο κέντρο της πόλης, έχοντας στο πλευ
ρό του το Εργατικό Κέντρο Εύβοιας και τα συνδικάτα της περι
οχής, με την Ιωάννα Ιωάννου, πρόεδρο του Σωματείου, να α-
ναδεικνύει την υποστελέχωση του νοσοκομείου και την εξάντλη
ση του προσωπικού και να καταγγέλλει την πολιτική του υπουρ
γείου και της διοίκησης.

Συγκέντρωση στην πύλη του Νοσοκομείου Λαμίας πραγμα
τοποίησε το Σωματείο Εργαζομένων, όπου επίσης παραβρέθη
κε αντιπροσωπεία του Εργατικού Κέντρου. Για κατάσταση «που 
δεν πάει άλλο» έκανε λόγο μεταξύ άλλων ο Θανάσης Παπαϊωάν- 
νου, πρόεδρος του Σωματείου, σημειώνοντας ότι τα τεράστια

κενά δεν μπορούν να καλυφθούν με μετακινήσεις και «εντέλ- 
λεσθε». Στην απεργιακή κινητοποίηση συμμετείχαν οι εργαζό
μενοι στο Νοσοκομείο Λιβαδειάς, προχωρώντας και σε συ
γκέντρωση στην είσοδο του ΤΕΠ, όπου η πρόεδρος του Σω
ματείου, Βαγγελιώ Κλάδου, επισήμανετην ανάγκη κλιμάκω
σης του αγώνα, ενώ τη στήριξη των συνδικάτων της περιοχής ε- 
ξέφρασε αντιπροσωπεία του Εργατικού Κέντρου Λιβαδειάς.

Κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε χτες το πρωί στο Νοσοκο
μείο Ρόδου, μετά από κάλεσμα του Συλλόγου Εργαζομένων του 
Γενικού Νοσοκομείου. Στο πλευρό των εργαζομένων· του νοσο
κομείου βρέθηκαν αντιπροσωπείες σωματείων και φορέων του 
νησιού εκφράζοντας την αλληλεγγύη και τη συμπαράστασή τους 
στον δίκαιο αγώνα και τα αιτήματα τους,

Μεγάλο συλλαλητήριο στην Πρέβεζα
Ξεκάθαρο μήνυμα ότι ορθώνει ανάστημα ενάντια στην Υγεία - ε

μπόρευμα και τη διαχρονική υποβάθμιση των δημόσιων δομών Υ
γείας στην Πρέβεζα έστειλε ο λαός της περιοχής με τη μαζικότη- 
τα του συλλαλητηρίου που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, έξω α
πό τη Θεοφάνειο. Το συλλαλητήριο οργάνωσε ο Σύλλογος Εργα
ζομένων του νοσοκομείου ως κορύφωση μιας σειράς αγωνιστι
κών πρωτοβουλιών το προηγούμενο διάστημα. Συμμετείχαν σε 
αυτό 17 συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων του ιδι
ωτικού και δημόσιου τομέα, των αυτοαπασχολούμενων και 
της αγροτιάς.

Ο Κώστας Κύρλας, πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του 
νοσοκομείου, αναφέρθηκε στην οριακή κατάσταση στη λειτουργία 
του λόγω έλλειψης ιατρών και λοιπού υγειονομικού προσωπικού, 
Αποτέλεσμα, ανάμεσα στα άλλα, τμήματα όπως η Μαιευτική και η 
Ορθοπαιδική Κλινική, να εφημερεύουν 14 και 7 μέρες αντίστοι
χα, με συνέπεια τις περισσότερες μέρες του μήνα στο νοσοκομείο 
να μην υπάρχει γυναικολόγος και ορθοπαιδικός στην εφημερία, ε
ξαναγκάζοντας τους Πρεβεζιάνους να ταξιδεύουν εκατοντάδες χι
λιόμετρα μακριά. Παράλληλα επισήμανε ότι η κατάσταση στα Κέ
ντρα Υγείας είναι ακόμη χειρότερη, ενώ ολόκληρες περιοχές, όπως 
ο Λούρος και το Ζάλογγο, δεν υπάρχει ούτε σταθμός ΕΚΑΒ, με α
ποτέλεσμα οι ασθενείς να μεταφέρονται ακόμη και με περιπολικά!

Στην κινητοποίηση παρευρέθηκαν επίσης οι υποψήφιοι βουλευ
τές του ΚΚΕ, ανάμεσα στους οποίους η Μαρία Τζϊμα, πρώην πρό
εδρος του Συλλόγου Εργαζομένων ΓΝ Πρέβεζας, δηλώνοντας 
ότι «η πάνδημη παρουσία των Πρεβεζιάνων στο συλλαλητήριο επι
βεβαιώνει τον ισχυρισμό του ΚΚΕ ότι μόνο ο λαός μέσα από τα σω
ματεία του μπορεί να βάλει φρένο στην Υγεία - εμπόρευμα που έχει 
τη σφραγίδα τόσο της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ, όσο και του 
ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, αφού κοινό τους πρόγραμμα είναι τα νο
σοκομεία - επιχειρήσεις, με οικονομική αυτοτέλεια. Από το κάδρο 
των ευθυνών δεν ξεφεύγουν ούτε τα τοπικά τους στελέχη όπως ο 
σημερινός δήμαρχος της ΝΔ, που ενώ ο λαός της Πρέβεζας τον έ
στελνε να φέρει γιατρούς, νοσηλευτές και χρήματα για το νοσοκο
μείο, εκείνος μιλούσε για δημοσιονομικό πλαίσιο και εφικτούς στό
χους στα πλαίσια των δεσμεύσεών μας με την Κομισιόν».

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ»

Τέρμα στις φιέστες, ενίσχυση του νοσοκομείου εδώ και τώρα
Με κινητοποίηση «υποδέχθηκαν» τον πρωθυπουργό χτες

Α
γωνιστική υποδοχή επιφύλαξαν οι εργαζό
μενοι του «Ευαγγελισμού» στην κυβέρνη
ση και στον ίδιο τον πρωθυπουργό, που χτες 
εμφανίστηκε στο νοσοκομείο για μια ακόμα φιέ

στα. Και «αναγνωρίζοντας την τριετή σκληρή μά
χη» των υγειονομικών, η κυβέρνηση παρέταξε τις 
κλούβες των ΜΑΤ και αστυνομικές δυνάμεις, ώστε 
να ...προστατευτεί κατά την απονομή των «τιμη
τικών βραβείων στο ΕΣΥ». Μάλιστα, η πολιτική η
γεσία του υπουργείου Υγείας και ο Κυρ. Μητσοτά- 
κης μπήκαν στο νοσοκομείο από τις πλαϊνές πόρ
τες, μπας και αποφύγουν τους εργαζόμενους που 
στο μεταξύ σύσσωμοι είχαν συγκεντρωθεί έξω α
πό πολύπαθο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, δι- 
αδηλώνοντας τα αιτήματά τους.

«Τέρμα στις φιέστες και στην κοροϊδία. Παλεύ
ουμε για δημόσια και δωρεάν Υγεία», «τα νοσοκο
μεία δεν είναι επιχειρήσεις, δώστε κρατικές χρη
ματοδοτήσεις», απαίτησε το Σωματείο Εργαζομέ
νων του νοσοκομείου, με ασθενείς και τους συ
νοδούς τους να χειροκροτούν από τα παράθυρα.

«Είναι το ελάχιστο ευχαριστώ το οποίο μπορού
με να σας πούμε ως πολιτεία, για όλα όσα έχετε

προσφέρει στο Εθνικό Σύστημα Υγείας», ήταν η 
προκλητική τοποθέτηση του πρωθυπουργού Κυρ. 
Μητσοτάκη, διαστρεβλώνοντας στη συνέχεια την 
πραγματικότητα για τα χρόνια της πανδημίας, ε
παναλαμβάνοντας το αφήγημα για την υποτιθέ
μενη έγκαιρη προμήθεια ΜΑΠ, τεστ, για τα «οφέ
λη» από τη μετατροπή του δημόσιου συστήματος 
Υγείας σε μιας νόσου, για τα κρεβάτια ΜΕΘ που ά
νοιξαν χωρίς ειδικευμένο προσωπικό, τις προσλή
ψεις γιατρών με ελαστικές σχέσεις εργασίας. Υπο
στήριξε μάλιστα ότι σήμερα το υγειονομικό προ
σωπικό είναι περισσότερο, όταν χρόνο με τον χρό
νο μειώνεται ο αριθμός των μόνιμων και ούτε καν 
αντικαθίσταται. Ανακοίνωσε «σημαντικές παρεμ
βάσεις στις υποδομές του Εθνικού Συστήματος Υ
γείας, δίνοντας προτεραιότητα στα Κέντρα Υγεί
ας και στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών».

«Ακούμε τις ανάγκες», ισχυρίστηκε η αναπλη- 
ρώτρια υπουργός Υγείας Μ. Γκάγκα και στη συνέ
χεια ανακοίνωσε για πολλοστή φορά την πρόσλη
ψη 800 μόνιμων γιατρών (όταν λείπουν τουλάχι
στον 6.000) και το άνοιγμα της πλατφόρμας για 
προσλήψεις νοσηλευτών. Μίλησε «με ευγνωμο

σύνη» για τους εργαζόμενους στην καθαριότητα, 
σίτιση και φύλαξη που πετιούνται από τη «Σκύλ
λα» των ατομικών συμβάσεων στη «Χάρυβδη» 
των εργολάβων, ενώ δεν παρέλειψε να ευχαρι
στήσει τον ιδιωτικό τομέα που βέβαια ήταν «α
πών» καθ' όλη τη διάρκεια της πανδημίας, αλλά 
«παρών» στην άντληση κερδών από τις συμπρά
ξεις με το Δημόσιο.

«Στις σημαντικές αλλαγές στο εργασιακό πλαί
σιο» στάθηκε ο υπουργός Υγείας, Θ. Πλεύρης, ε
παναλαμβάνοντας τη βασική προτεραιότητα των 
αστικών κομμάτων για αναδιοργάνωση του συ
στήματος Υγείας, κάνοντας λόγο για «εκμηδε- 
νισμό των επικουρικών κλινών στον “Ευαγγελι
σμό"», όταν στην τελευταία εφημερία το νοσο
κομείο πνιγόταν και πάλι στα φορεία.

Για όλα τα παραπάνω ο πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελι
σμός» και μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ, Γιώργος 
Φερεντίνος, δήλωσε στον «Ριζοσπάστη»; «Από 
τα 127 νοσοκομεία που διαφήμισε η κυβέρνηση, 
να μας πουν πόσα από αυτά θα κλείσουν το επό
μενο διάστημα με βάση τη χιλιομετρική απόστα

ση, πόσα θα γίνουν ΝΠΙΔ και πόσα θα συγχωνεύ- 
σουν; Γιατί δεν λένε κουβέντα για τα 10 νοσοκο
μεία που παραμένουν κλειστά μια δεκαετία, γιατί 
αποφεύγουν να δώσουν ποσοστά στελέχωσης α- 
νά ειδικότητα, τι αναμονές υπάρχουν για να κλει
στεί ένα ραντεβού ή ένα χειρουργείο; Πότε μας 
άκουσε η κυβέρνηση για τις μόνιμες προσλήψεις 
προσωπικού;

Οσο κι αν επιμένουν νά τα βαφτίζουν επικου
ρικές κλίνες είναι ράντζα, και στην τελευταία ε
φημερία επανήλθαν γιατί παραμένει η αιτία που 
τα γεννά, γιατί δεν ανοίγουν ακόμη και τώρα οι 5 
πνευμονολογικές κλινικές στο "Σωτηρία" που έ
κλεισαν επί Covid. 800 μόνιμες θέσεις γιατρών δεν 
αρκούν για να αντικαταστήσουν τις συνταξιοδο
τήσεις και τις αποχωρήσεις ενός έτους; Για τα υ
πόλοιπα 30.000 κενά τι θα κάνει; Θα περιμένου
με άλλη μια τετραετία παροχολογίας;

Κάθε αύξηση στον μισθό είναι αναντίστοιχη του 
πληθωρισμού και της ακρίβειας, τι θα γίνει με τον 
13ο και 14ο μισθό; Γιατί δεν εφαρμόζουν την α
πόφαση του ΣτΕ που έχει κρίνει παράνομες και 
αντισυνταγματικές τις περικοπές των μισθών;».
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Φτάνει πια! Ως εδώ με την υποβάθμιση της Υγείας!
Συγκέντρωση - σταθμός, με τη στήριξη άνω των 100 σωματείων και φορέων που ένωσαν τις φωνές τους με τους υγειονομικούς
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ιλιάδες ήταν οι εργαζόμενοι από μια σειρά κλάδων 
και χώρων δουλειάς όλης της Κρήτης, που χτες έ
νωσαν τις φωνές τους με τους υγειονομικούς, δίνοντας 
μαχητικό αγωνιστικό «παρών» στο παγκρήτιο αγωνι
στικό ραντεβού υπεράσπισης της δημόσιας Υγείας του νησιού.

Ενα μεγάλο συλλαλητήριο που οργανώθηκε από Ενώσεις Νοσο
κομειακών Γιατρών Κρήτης, ία Σωματεία Εργαζομένων των Νο
σοκομείων Ηρακλείου, Ρεθύμνου, Χανιών και Λασιθίου και τους 
Φοιτητικούς Συλλόγους Ιατρικής και ΣΕΥΠ Ηρακλείου. Η κινητο
ποίηση στηρίχτηκε από 15 υγειονομικά σωματεία και πάνω από 
100 φορείς και σωματεία εργαζομένων από τον δημό
σιο και τον ιδιωτικό τομέα όλης της Κρήτης.

Ηταν μια πρωτοφανής σε συντονισμό και μαζικότη- 
τα κινητοποίηση εργαζομένων. Από νωρίς, άλλωστε, α
πό τα Χανιά μέχρι τη Σητεία κατέφθαναν τα λεωφορεία 
γεμάτα εκατοντάδες διαδηλωτές στην πλατεία Ελευθε
ρίας. Σε κάθε μεριά της πλατείας αντηχούσαν τα συν
θήματα «Η Υγεία είναι κοινωνικό αγαθό, όχι εμπόρευμα» 
και «Το κέρδος σκοτώνει την Υγεία, έξω οι ιδιώτες από 
τα νοσοκομεία».

Η χτεσινή συγκέντρωση αποτελεί την κορύφωση των 
δυναμικών κινητοποιήσεων και της αγωνιστικής δράσης 
που έλαβαν χώρα όλο το προηγούμενο διάστημα σε όλες 
τις πόλεις και τα νοσοκομεία του νησιού, από τις οποίες 
ξεχώρισαν οι παλλαϊκές κινητοποιήσεις σε Ιεράπετρα και Ρέθυ
μνο. Η μεγάλη συμμετοχή αποδεικνύει την αποφασιστικότητα του 
λαού και των μαχόμενων υγειονομικών να συνεχίσουν να παλεύ
ουν, διεκδικώντας ένα αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστη
μα Υγείας, που θα ικανοποιεί καθολικά τις ανάγκες, αξιοποιώντας 
τα επιτεύγματα της επιστήμης.

Η κινητοποίηση, μετά τις ομιλίες από δεκάδες εκπροσώπους 
σωματείων και φορέων, μετατράπηκε σε ένα μεγάλο ανθρώπινο 
ποτάμι, που με τα πανό και τα συνθήματα ξεσήκωσε όλο το Ηρά
κλειο: «Δώστε λεφτά για την Υγεία, κάτω τα χέρια από τα νοσοκο
μεία» και «Τα νοσοκομεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν τα παζαρεύου
με για χάρη κανενός» ήταν τα συνθήματα που δονούσαν την ατμό
σφαιρα. Η κινητοποίηση ολοκληρώθηκε με μια μεγάλη συναυλία.

Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν οι υποψήφιοι βουλευτές του 
ΚΚΕ στην Κρήτη, με επικεφαλής τον εκλεγμένο του Κόμματος 
και εκ νέου υποψήφιο, Μανώλη Συντυχάκη.

Θα ανατρέψουμε τα σχέδια όσων επενδύουν 
στον ανθρώπινο πόνο

«Σήμερα, στέλνουμε ένα αποφασιστικό μήνυμα προς κάθε κα
τεύθυνση, λέγοντας: Φτάνει πια! Ως εδώ με την υποβάθμιση της 
Υγείας», ανέφερε στην ομιλία του ο Δημήτρης Βρύσαλης, πρόε
δρος του Σωματείου Εργαζομένων στο ΠΑΓΝΗ. Και συμπλήρω
σε: «Η σημερινή μας συγκέντρωση είναι σταθμός στις μεγαλειώ
δεις συγκεντρώσεις στο Ρέθυμνο, στην Ιεράπετρα, στο Ηράκλειο. 
Πιάνει το νήμα των αγώνων στην Παιδεία, στον Πολιτισμό, στον Ε
πισιτισμό και των αγώνων των αγροτών. Κανένας δεν μπορεί να κα
πηλευτεί τον αγώνα μας ούτε να ψαρέψει σε θολά νερά!

Δεν ξεχνάμε ότι η κατάσταση που βιώνουν ασθενείς και εργαζό
μενοι στην Υγεία έχει όνομα και παρελθόν και δεν είναι άλλο πα
ρά η αντίληψη ότι η Υγεία είναι για τις κυβερνήσεις και την ΕΕ ε
μπόρευμα, οι ασθενείς πελάτες και οι εργαζόμενοι φτηνοί, "ευέ
λικτοι" και αναλώσιμοι. Η συγκέντρωσή μας, οι αγώνες μας στέλ
νουν μήνυμα αισιοδοξίας ότι όταν πάρουμε ως λαός την υπόθεση 
στα χέρια μας, μπορούμε να επιβάλουμε τα δίκαια αιτήματά μας, 
απέναντι σε όλες τις αντιλαϊκές κυβερνήσεις. Ενώνουμε τη φωνή 
μας, σφίγγουμε το χέρι μας στους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που αυ

τές τις μέρες δίνουν ένα μάθημα αξιοπρέπειας και αγώνα, στους 
εργαζόμενους στον Πολιτισμό και τους καλλιτέχνες που είναι σε 
κινητοποιήσεις. Στέλνουμε μήνυμα ελπίδας στους ασθενείς, στις 
ευάλωτες ομάδες, στην τρίτη ηλικία, θα νικήσουμε, θα ανατρέ
ψουμε τα σχέδια εκείνων που ασελγούν και κερδοσκοπούν πάνω 
στον ανθρώπινο πόνο!».

Συνεχίζουμε με ακόμα πιο δυναμικούς 
και μαζικούς αγώνες

Στη συγκέντρωση το «παρών» έδωσε η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρό
εδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελ
λάδας, μεταφέροντας τον θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό των συ
ναδέλφων. «Στέλνουμε ένα ηχηρό μήνυμα αγώνα και ελπίδας. Δεν 
πρόκειται να συμβιβαστούμε με την άθλια κατάσταση στο δημό
σιο σύστημα Υγείας, με την ταλαιπωρία, την οικονομική αφαίμα
ξη των ασθενών μας. Δεν συμφιλιωνόμαστε με την εργασιακή ο- 
μηρία, την εντατικοποίηση και τους μισθούς - ψίχουλα των υγειο
νομικών», σημείωσε η πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ.

Από το βήμα της συγκέντρωσης κατήγγειλε την παράδοση του 
ογκολογικού τμήματος στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» 
στα χέρια των δήθεν φιλάνθρωπων εργοδοτών που ξεζουμίζουν 
τους εργαζόμενους. «Ο υπουργός Υγείας σήμερα εγκαινίασε στη 
Θεσσαλονίκη ένα μεγάλο ιδιωτικό νοσοκομείο. Δεν θα μπορούσε 
να λείπει βέβαια αφού με την πολιτική του, όπως και οι προηγού
μενοι, αυτούς ωφέλησαν, τα παράσιτα που εμπορεύονται την υ
γεία και τον πόνο του λαού. Γι' αυτό υποβαθμίζουν συνειδητά τη 
δημόσια Υγεία. Δεν δίνουμε συγχωροχάρτι στην πολιτική που θε
ωρεί την Υγεία εμπόρευμα. Συνεχίζουμε με πιο μαζικούς και δυ
ναμικούς αγώνες για ένα αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα 
Υγείας στο ύψος τωγ σύγχρονων αναγκών μας», ανέφερε.

«Η Κρήτη δίνει το σήμα της αντεπίθεσης του λαού με τις με
γαλειώδεις κινητοποιήσεις που έγιναν», ανέφερε ο Γιάννης Σα- 
ριδάκης, πρόεδρος της Ενωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Ρεθύ
μνου, αναδεικνύοντας ότι για πρώτη φορά τα σωματεία της Υγεί
ας στην Κρήτη συντονίζονται σταθερά, παίρνουν κοινές δράσεις, 
«θεωρούμε ενιαίο υγειονομικό χώρο την Κρήτη. Ο,τι συμβαίνει σε

κάθε δομή Υγείας του νησιού, μας α
φορά όλους. Οι κάτοικοι του νησιού 
και οι χιλιάδες επισκέπτες ζουν κατα
στάσεις πρωτοφανούς υποβάθμισης 
των δημόσιων δομών Υγείας. Το σύ
νολο των νοσοκομείων, πλην τμημά
των του ΠΑΓΝΗ, έχουν σοβαρά λει
τουργικά προβλήματα. Αντί για μόνι
μες προσλήψεις οι διοικήσεις επιβάλ
λουν με τη βία στους συναδέλφους να 

γίνονται οι γυρολόγοι της Υγείας, μετακινούμενοι από νοσοκομείο 
σε νοσοκομείο, με αποτέλεσμα σοβαρή υποβάθμιση των υπηρεσι
ών και τελικά το κλείσιμο τμημάτων», ανέφερε μεταξύ άλλων. Και 
στάθηκε στο «τσουνάμι παραιτήσεων» υγειονομικών λόγω των ά
θλιων συνθηκών δουλειάς, με αποτέλεσμα να αποψιλώνονται ο
ριστικά τα νοσοκομεία από πολύτιμο προσωπικό. «Οι παγκρήτιες 
κινητοποιήσεις και ο συντονισμός όλων των δυνάμεων του νησιού 
για νέους νικηφόρους αγώνες θα συνεχιστούν και θα ενταθούν. 
Το λαϊκό κίνημα περνάει μπροστά όχι ως κίνημα διαμαρτυρίας αλ
λά ως κίνημα ελπίδας και νίκης», τόνισε επίσης.

Οι διεκδικήσεις του συλλαλητηρίου
• Πλήρης στελέχωση όλων των δημόσιων νοσοκομείων 
και των δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με 
το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό. Αμεση προκήρυξη του συ
νόλου των κενών θέσεων.
• Να μην κλείσει και να μην αλλάξει χαρακτήρα κανένα νο
σοκομείο. Οχι στη μετατροπή νοσοκομείων σε ΝΠΙΔ. Ο
χι στο «νέο ΕΣΥ».
• Καμία κατάργηση - συγχώνευση τμήματος, κλινικής ή ο
ποιοσδήποτε άλλης υπηρεσίας Υγείας.
• Κατάργηση πληρωμών ασθενών για εξετάσεις, φάρμακα, 
χειρουργεία και άλλες θεραπείες.
• Επικαιροποίηση απαρχαιωμένων οργανισμών νοσοκομείων με 
βάση τις σύγχρονες ανάγκες.
• Κατάργηση «ελαστικών» σχέσεων εργασίας. Μονιμο
ποίηση όλων των συμβασιούχων.
• Γιατροί ΕΣΥ πλήρους, αποκλειστικής απασχόλησης.
• Οχι σε μετακινήσεις γιατρών και άλλων υγειονομικών με
ταξύ μονάδων Υγείας.
• Αυξήσεις μισθών σε επίπεδα ανάλογα με την αύξηση του 
πληθωρισμού. Επαναφορά 13ου -14ου μισθού.
• Ενταξη στα ΒΑΕ όλων των υγειονομικών.
• Οχι στον αυταρχισμό διοικήσεων.
• Καμία υποβάθμιση της αξίας των πτυχίων Ιατρικής με την ει
σαγωγή κριτηρίων αξιολόγησης - φίλτρων. Το πτυχίο να είναι η 
μοναδική προϋπόθεση για άσκηση επαγγέλματος.

Οχι στην ιδιωτικοποίηση των ογκολογικών τμημάτων στα νοσοκομεία παίδων
Σήμερα στη 1 μ.μ. η κινητοποίηση στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία». Καλεί και η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής

Σ
τη σημερινή κινητοποίηση των εργαζο
μένων στο Νοσοκομείο Παίδων «Α
γία Σοφία», στη 1 μ.μ., καλεί και η Ο
μοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Περι
φέρειας Αττικής, καταγγέλλοντας την κυ

βέρνηση για την εμπορευματοποίηση ακόμη 
και του παιδικού καρκίνου.

Υπενθυμίζεται ότι με το υπό διαβούλευ- 
ση νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας με

τίτλο «Σύσταση Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού 
Δικαίου με την επωνυμία "Ογκολογικό Κέντρο 
Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» - ΕΛΠΙ
ΔΑ"», προβλέπεται η μετατροπή των ογκολο- 
γικών τμημάτων στα νοσοκομεία παίδων 
της Αττικής σε ΝΠΙΔ και η αποκοπή τους 
από το υπόλοιπο παιδιατρικό νοσοκομείο.

«Είναι προφανές ότι η μετατροπή του ογκο- 
λογικού τμήματος σε ΝΠΙΔ πρακτικά σημαίνει

ότι στο εξής θα λειτουργεί με ιδιωτικοοικονο
μικά κριτήρια, είναι το σκαλοπάτι που οδηγεί 
στην πλήρη ιδιωτικοποίηση και εμπορευματο
ποίηση της περίθαλψης του παιδικού καρκί
νου. Το έχουμε δει πολλές φορές το ίδιο "έρ
γο" σε υπηρεσίες του Δημοσίου - "φιλέτα" που 
έχουν επιχειρηματικό ενδιαφέρον να γίνονται 
πρώτα ΝΠΙΔ και στη συνέχεια ΑΕ!», σημειώ
νει η Ομοσπονδία.

Στη συνέχεια καταγγέλλει ότι αντί η κυβέρ
νηση να στελεχώσει όλα τα τμήματα του νο
σοκομείου με μόνιμο προσωπικό όλων των ει
δικοτήτων, καθώς και να το εξοπλίσει με σύγ
χρονα ιατρικά μηχανήματα κ.λπ., με ευθύνη 
του κράτους και αποκλειστικά με χρηματοδό
τηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, θυσι
άζει την υγεία, ακόμη και των μικρών παιδιών 
με καρκίνο, στα επιχειρηματικά συμφέροντα!
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1  ΜπαΑόνια οι υγειονομικοί, χαρταετό ο Μητσοτάκηδ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

718.58 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
■HHMM·

Γ//#;νι1JJ7MM3Μ

Περικυκλωμένος από τις αστυνο
μικές δυνάμεις των ΜΑΤ, ο Κυριά
κος Μητσοτάκης... ένιωθε ασφαλής 
στην τοποθεσία του Μαξίμου. Ακό
μα μια φορά, ο πρωθυπουργός αρνή- 
θηκε να δει τους υγειονομικούς του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας, οι οποί
οι βρέθηκαν χθες στους δρόμους ζη
τώντας την ενίσχυση των δημόσιων 
νοσοκομείων.
Μπροστά στην απροθυμία του πρωθυ
πουργού να ακούσει τα αιτήματα αυ
τών που κάποτε χειροκροτούσε από τα 
μπαλκόνια, οι εργαζόμενοι στα δημό
σια νοσοκομεία έδειξαν εφευρετικότα
τα και άφησαν μπαλόνια στο ύψος της

Ηρώδου Αττικού και πάνω από τον ου
ρανό του Μαξίμου, με στόχο ο πρωθυ
πουργός να δει τα απτίματά τους.

Ωστόσο, απάντηση φαίνεται πως 
δεν πρόκειται να πάρουν, καθώς εδώ 
και έναν χρόνο η κυβέρνηση είναι απο
φασισμένη να προχωρήσει με βήμα τα
χύ το σχέδιό της για τον χώρο της Υγεί
ας. Και αυτό δεν είναι άλλο από την υπο- 
βάθμιση και μετέπειτα την ιδιωτικοποίη
σή της.

Στο κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ η συμ
μετοχή των εργαζομένων ήταν τερά
στια, καθώς οι γιατροί και οι νοσηλευ
τές έχουν κατανοήσει πως η παρούσα 
κυβέρνηση έχει βάλει ως απώτερο στό

χο τη διάλυση των θεμελίων πάνω στα 
οποία στέκεται το Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας.

Συγκεκριμένα, προμετωπίδα των 
αιτημάτων της χθεσινής συγκέντρω
σης και της πορείας των υγειονομικών 
ήταν το φρένο στα σχέδια ιδιωτικοποίη
σης της ογκολογικής μονάδας του Παί- 
δων «Αγία Σοφία», η αποτροπή της από
λυσης των 6.000 εργαζομένων που βρί
σκονται στη σίτιση, στη στέγαση και τη 
φύλαξη για χάρη των εργολάβων, αλλά 
και οι προσλήψεις γιατρών και νοσηλευ
τών στα νοσοκομεία της επικράτειας.

Το απόγευμα, ωστόσο, ο πρωθυ
πουργός έβαλε τα καλά του και παρέ-

στη στην... επιλεκτική βράβευση γιατρών 
που διοργάνωσε το υπουργείο Υγείας. 
Στην εκδήλωση αυτή, την οποία επιμε- 
λήθηκε προσωπικό η αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα, υποτίθε
ται πως θα καλούνταν γιατροί που προ- 
σέφεραν τις υπηρεσίες τους στη μάχη 
κατά του κορονόίού.

Φυσικά, όμως, επειδή τίποτα δεν εί
ναι αθώο, από την εκδήλωση αυτή έλει
παν πολλοί γιατροί της πρώτης γραμμής, 
οι οποίοι δεν «μάσησαν» απάτην κυβερ
νητική «ομερτά» και τα έβαλαν ευθέως 
κατά των κυβερνητικών χειρισμών, μιλώ
ντας για εγκληματικά λάθη.

Η επιλογή των γιατρών, άλλωστε, 
έγινε από την αναπληρώτρια υπουργό 
και περισσότερο έμοιαζε με εκδήλωση 
«γαλάζιων» γιατρών παρά με ουσιαστι
κή βράβευση των μαχητών της πρώτης 
γραμμής.

Σε αναβρασμό
Σημαντική ήταν η παρουσία των γιατρών 
και των νοσηλευτών του Παίδων «Αγία 
Σοφία» στη χθεσινή συγκέντρωση και 
την πορεία.

Οι ίδιοι το επόμενο διάστημα ανα
μένεται να κλιμακώσουν τις δράσεις 
τους, θέτοντας ως νούμερο ένα στό
χο την αποτροπή της ιδιωτικοποίησης 
της ογκολογικής μονάδας του Παίδων. 
Στη μάχη αυτή οι γιατροί του νοσοκομεί
ου έχουν την πλήρη στήριξη της «γαλά
ζιας» ΕΙΝΑΠ αλλά καί της ΟΕΝΓΕ. Σή
μερα, μάλιστα, στη 1 μ.μ. θα γίνει συγκέ
ντρωση διαμαρτυρίας στον αύλειο χώ
ρο του νοσοκομείου, μαζί με σωματεία, 
μαζικούς φορείς και συλλόγους γονέων, 
καθώς και συνέντευξη Τύπου.

ΜπαΑόνια 
οι υγειονομικοί,
χαρταετό 
ο Μητσοτάκηδ
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1  0 Kupicucos αρνήθηκε για ακόμη μία φορά να δει
tous υγειονομικοί^

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

352.49 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

0 Kupicucos αρνήθηκε 
για ακόμη μία φορά να 
δει tous υγειονομικοί^

νάμεις των ΜΑΤ, ο

λής στην τοποθεσία Μαξίμου. Για 
ακόμα μια φορά ο πρωθυπουργός 
αρνήθηκε να δει τους υγειονομι
κούς του Εθνικού Συστήματος Υγεί
ας, οι οποίοι βρέθηκαν χθες στους 
δρόμους ζητώντας την ενίσχυση 
των δημόσιων νοσοκομείων.

Μπροστά στην απροθυμία του 
πρωθυπουργού να ακούσει τα αι
τήματα αυτών που κάποτε χειρο
κροτούσε από τα μπαλκόνια, οι ερ
γαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία 
έδειξαν εφευρεπκότητα και άφησαν 
μπαλόνια στο ύψος της Ηρώδου Ατ
τικού και πάνω από τον ουρανό του 
Μαξίμου, με στόχο ο πρωθυπουρ
γός να δει τα αιτήματά τους.

Ωστόσο, απάντηση φαίνεται πως 
δεν πρόκειται να πάρουν, καθώς

KaBibs τα ΜΑΤ είχαν 
αποκλείσει ίο Μαξίμου, 

οι διαδηλωτέε 
άφησαν μπαλόνια 

στο ΰψοετηε 
Ηρώδου Αττικού, 
για να διαβάσει 

ο πρωθυπουργόε 
τα αιτήματα τουε

εδώ και έναν χρόνο η κυβέρνηση 
είναι αποφασισμένη να προχωρή
σει με βήμα ταχύ το σχέδιό της για 
τον χώρο της Υγείας. Και αυτό δεν 
είναι άλλο από την υποβάθμιση και 
μετέπειτα την ιδιωηκοποίησή της.

Στο κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ η 
συμμετοχή των εργαζομένων ήταν 
τεράσυα, καθώς οι γιατροί και οι νο

σηλευτές έχουν κατανοήσει πως η 
παρούσα κυβέρνηση έχει βάλει ως 
απώτερο στόχο τη διάλυση των θε
μελίων πάνω στα οποία στέκεται το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Συγκεκριμένα, προμετωπίδα 
των αιτημάτων της χθεσινής συ
γκέντρωσης και πορείας των υγει
ονομικών ήταν το φρένο στα σχέ
δια ιδιωτικοποίησης της ογκολο- 
γικής μονάδας του Παίδων «Αγία 
Σοφία», η αποτροπή της απόλυσης 
των 6.000 εργαζομένων που βρί
σκονται στη σίτιση, στέγαση και 
φύλαξη για χάρη των εργολάβων, 
αλλά και οι προσλήψεις γιατρών 
και νοσηλευτών στα νοσοκομεία 
της επικράτειας.

Το απόγευμα, ωστόσο, ο πρω
θυπουργός έβαλε τα καλά του και 
παρέστη στην... επιλεκτική βρά
βευση γιατρών που διοργάνωσε 
το υπουργείο Υγείας. Στην εκδή
λωση αυτή, που επιμελήθηκε προ

σωπικά η αναπληρώτρια υπουργός 
Υγείας Μίνα Γκάγκα, υποτίθεται πως 
θα καλούνταν γιατροί που προσέ- 
φεραν ης υπηρεσίες τους στη μάχη 
κατά του κορονοϊού. Φυσικά, όμως, 
επειδή τίποτα δεν είναι αθώο, από 
την εκδήλωση αυτή έλειπαν πολλοί 
γιατροί της πρώτης γραμμής, που 
δεν «μάσησαν» από την κυβερνη
τική «ομερτά» και έβαλαν ευθέως 
κατά των κυβερνητικών χειρισμών, 
μιλώντας για εγκληματικά λάθη. Η 
επιλογή των γιατρών, άλλωστε, έγι
νε από την αναπληρώτρια υπουργό 
και περισσότερο έμοιαζε με εκδή
λωση «γαλάζιων» γιατρών παρά με 
ουσιασπκή βράβευση των μαχητών 
της πρώτης γραμμής.

Σε αναβρασμό
Σημαντική ήταν η παρουσία των 
γιατρών και των νοσηλευτών του 
Παίδων «Αγία Σοφία» στη χθεσινή 
συγκέντρωση και πορεία. Οι ίδιοι το 
επόμενο διάστημα αναμένεται να 
κλιμακώσουν τις δράσεις τους, θέ
τοντας ως No 1 στόχο την αποτρο
πή της ιδιωυκοποίησης της ογκολο- 
γικής μονάδας του Παίδων.

Στη μάχη αυτή, οι γιατροί του 
νοσοκομείου έχουν την πλήρη στή
ριξη της «γαλάζιας» ΕΙΝΑΠ αλλά και 
της ΟΕΝΓΕ. Σήμερα, μάλιστα, στη 1 
το μεσημέρι θα γίνει συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στον προαύλιο χώρο 
του νοσοκομείου, μαζί με σωματεία, 
μαζικούς φορείς και συλλόγους γο
νέων, καθώς και συνέντευξη Τύπου.
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1  Στους δρόμους για την Υγεία
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

360.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Στους δρόμους 
για την Υγεία
Τη στήριξη των δομών 
δημόσιας Υγείας και τον 
προσωπικού τους ζήτη
σαν οι υγειονομικοί που 
συμμετείχαν σε παγκρή- 
τια κινητοποίηση χθες το 
απόγευμα στο Ηράκλειο.

Τ
ο συλλαλητήριο συνδιορ- 
γάνωσαν οι Ενώσεις Για
τρών ΕΣΥ Κρήτης, τα 
Σωματεία Εργαζομένων των δη

μόσιων νοσοκομείων Ηρακλεί
ου, Ρέθυμνου, Χανίων και Λα- 
σιθίου και οι Φοιτητικοί Σύλ

λογοι Ιατρικής και ΣΕΥΠ Ηρα
κλείου.

Ηδη από τις 6 το απόγευμα 
είχε αρχίσει να συγκεντρώνεται 
αρκετός κόσμος για την κινη
τοποίηση στην πλατεία Ελευ
θερίας του Ηρακλείου.
Μετά το πέρας της συγκέ

ντρωσης, ακολούθησε πορεία 
στους κεντρικούς δρόμους της 
πόλης.

Σε ομιλία του κατά το συλλα
λητήριο, ο πρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων του ΠΑ- 
ΓΝΗ και μέλος της ΠΟΕΔΗΝ,
Δημήτρης Βρύσαλης τόνισε,

ηΜίίΐΜ

HdPEYMAi 
ΪΡΕΑΚ ΥΓξΐ
m ρ m

Η ΥΓΕ!λ<£Ν Ε! 
ΜΙϋΜλΕΐΐτίΜλ IHHDI

zmiiutg Of

■ Παγκρήτια κινητοποίηση χθες στο Ηράκλειο

μεταξύ άλλων, ότι «σήμερα, στέλ
νουμε ένα αποφασιστικό μή
νυμα προς κάθε κατεύθυνση, 
λέγοντας: Φτάνει πια! Ως εδώ 
με την υποβάθμιση της Υγείας».

Οι υγειονομικοί ζητούν μεταξύ

άλλων: Πλήρη στελέχωση όλων 
των δημόσιων νοσοκομείων και 
των δομών της πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας με το αναγκαίο 
μόνιμο προσωπικό, άμεση προ
κήρυξη του συνόλου των κενών

θέσεων, «καμία συγχώνευση, 
υποβάθμιση, κλείσιμο τμημά
των/δομών υγείας», λένε «όχι 
στην ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ, 
όχι στη μετατροπή των νοσο
κομείων σε ΝΠΙΔ», κ.α..
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1  Κινητοποίηση των υγειονομικών
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

266.09 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Κινητοποίηση των υγειονομικών
Πανελλαδική πανυγειονομική κινητοποίηση πραγματοποίησαν χθες γιατροί και νο-

■ σηλευτές στο δημόσιο Σύστημα Υγείας, με στάση εργασίας έως τις 15:00 στην Αττι- 
I κή και 24ωρη απεργία στην περιφέρεια.

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, άφησαν στο ύφος της Ηρώδου Αττικού 
I μαύρα μπαλόνια στα οποία είχαν γράφει τα αιτήματά τους.
j Οι υγειονομικοί απαιτούν μεταξύ άλλων, αυξήσεις 20% στους μισθούς, επαναφο-
■ ρά 13ου - Μου μισθού, ουσιαστική αύξηση και επέκταση του επιδόματος ανθυγιει- 
I νής εργασίας σε όλους τους εργαζόμενους στις δημόσιες μονάδες Υγείας, ένταξη στα 
} Βαρέα Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, επείγουσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και

μονιμοποίηση των συμβασιούχων.
“Θέλουμε περισσότερα νοσοκομειακά κρεβάτια, περισσότερο προσωπικό στα νο- 

| σοκομεία, μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων να μην είναι σε ομηρία, θέλουμε 
I ενίσχυση του δημοσίου τομέα υγείας που είναι η μεγαλύτερη κοινωνική κατάκτηση” 

δήλωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος.
Στην πορεία συμμετείχε και η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά.
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1  Σταθερή διεκδίκηση για τη δημόσια υγεία
Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ

ΚΥΚΛΑΔΩΝ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
23-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

984.48 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ιωάννης Η. Νίκος
Μαιευτήρας

Χειρουργός Γυναικολόγος

Μάρθα Κ. Σαρίδου-Νϊκα
Παιδίατρος

Συμβεβλημένα ιατρεία με δίκτυο Medisystem
Μαιευτικό - Γυναικολογικό Ιατρείο
Γεωργίου Παπανδρέου 5 
Ερμούπολπ, Zupos 84100 
Τηλ./Fax: 2281075280 
Κιν.: 6947444211
email: nikas.h.ioannis@gmail.com 
Παιδιατρικό Ιατρείο 
Νικηφόρου Μανδηλαρά 27 
Ερμούπολη, Iijpos 84100 
Τηλ,/Fax: 2281075559 
Κιν.: 6974498724 
email: saridou_martha@yahoo.gr

Ο Σύλλογοί Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου 
συμμετείχε χθε$ στην απεργιακή κινητοποίηση Tns ΠΟΕΔΗΝ

Υποτονική ήταν η 
χθεσινή 2ωρη στάση 
spyaoias του Συλλό
γου Εργαζομένων του 
Γενικού Νοσοκομείου 
Σύρου, η οποία πραγ
ματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο Tns 24copns 
πανελλαδική$ απερ- 
yiciKns KivnTonoinons 
που κήρυξε η ΠΟΕ
ΔΗΝ, ασχέτου αν οι 
διεκδικήσεΐ5 και τα 
αιτήματά του έχουν 
σταθερό χαρακτήρα.

Κ
ύριο πρόβλημα που ανέδει- 
ξε στον χαιρετισμό ins, η 
πρόεδροε του Συλλόγου, 
Κατερίνα Καλογεράκπ αποτέλε- 

σε ο “εφιάλιπ5” ins υποστελέ- 
xcoons, την ίδια στιγμή που στο 
“Βαρδάκειο και Πρώιο”, έχουν 

λειτουργήσει νέα Τμήματα και 
Κλινικέε.

Στην κινητοποίηση έδωσαν το 
“παρών” από τον Δήμο, ο επικε- 

φαλήε ins Λαϊκήε Συσπείρωσηε, 
Νικόλαε Κα'ίληε, η πρόεδροε των 
εργαζομένων του, Άννα Βαμβα- 
κάρη και εκπρόσωποι κομματι
κών οργανώσεων.

Μηδενική ενίσχυση, 
παρά τα νέα Τμήματα

Σαφήε η κ. Καλογεράκπ ανα
φορικά με την αναγκαιότητα 
πρόσληψηε μόνιμου προσω
πικού, μίλησε για τη σημερινή 

κατάσταση στο Νοσοκομείο. “Αν 
οι κλινικέε του Νοσοκομείου ήταν 
οι ίδιεε μετά προηγούμενα χρό
νια, θα μιλούσαμε για επιτυχία 

αφού θα είχαμε επιτέλουε πλήρη 
στελέχωση των τμημάτων. Όμωε 
η δημιουργία νέων Τμημάτων, 

γεγονόε πολύ θετικό για tis 
Κυκλάδεε, δυστυχώε δε συνο
δεύτηκε από τιs απαιτούμενεε 
προσλήψειε κατά την έναρξη

λειτουργία$ tous. Άραγε με tis 
νέεε προσλήφειε στελεχώθη
καν επαρκώε οι νέεε μονάδεε;”. 
σχολίασε η ίδια, παραθέτονταε 
συγκεκριμένα στοιχεία.

"Μετά το 2020 ξεκίνησαν 
τη λειτουργία tous καινούργια 
Τμήματα στο Νοσοκομείο, oncos 
π ΜΑΦ (Μονάδα Αυξημένηε Φρο- 
ντίδαε), η κλινική COVID και το 
Εργαστήριο Μοριακού Ελέγχου 
ενώ προγενέστερα είχε ανοίξει 
η Παιδιατρική Κλινική. Για τη 

στελέχωση tous δεν έγινε ούτε 
μια πρόσληψη του απαραίτητου 
προσωπικού, αλλά έγινε αποδυ- 
νάμωση των ήδη υποστελεχω
μένων υπόλοιπων τμημάτων”, 
σημείωσε, καταθέτονταε την 
οπτική του Συλλόγου για το σο
βαρό θέμα.

“Για την ασφαλή και αυτόνομη 
λειτουργία των νέων τμημάτων 
απαιτείται η ενίσχυση ins νοση

λεύει^ υππρεσίαε με τουλά
χιστον 30 εργαζόμενουε. Αντί 
αυτού η νοσηλευτική υπηρεσία 
την 1/1/2020 διέθετε 106 

μόνιμουε εργαζόμενουε και 23 
έκτακτουε ενώ σήμερα διαθέτει 
104 μόνιμουε και 33 έκτακτουε, 
δηλαδή ενισχύθηκε με 8 άτομα 
ορισμένου χρόνου, ενώ το μόνι
μο προσωπικό ins έχει μειωθεί 
κατά 2 άτομα”.

Η πρόεδροε σε καυστικό τόνο, 
συμπλήρωσε δε, ntos, Έχουμε

βαρεθεί να βλέπουμε δημοσιεύ
ματα εγκαινίων νέων κλινικών 

xtopis ποτέ να πληρούνται οι 
προϋποθέσει σε προσωπικό 
για την ασφαλή λειτουργία tous”. 
Os εκ τούτου, επεσήμανε ntos, 
ο Σύλλογοε ζητά “άμεση στελέ
χωση του Νοσοκομείου και των 
Κέντρων Υγείαε των Κυκλάδων 
μεμόνιμεε προσλήψειε προσω
πικού, μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων δεδομένου ότι 

εξυπηρετούν πάγιεε και διαρκείε 
ανάγκεε, καμία μετακίνηση προ
σωπικού μεταξύ των μονάδων 
υγείαε των Κυκλάδων και να μην 
επανέλθουν οι εργολάβοι στα 

Νοσοκομεία”.

Xaipis εξαιρέσει το 
επίδομα ανθυγιεινήε 
εργασίαε

Αμέσωε μετά προέβη και σε 
σχολιασμό των ανακοινώσεων 
ins κυβέρνησηε για την αύξη
ση του επιδόματοε ανθυγιεινήε 
εργασίαε. “Οι ανακοινώσει ins 
κυβέρνησηε περί αύξησηε του 
ανθυγιεινού επιδόματοε pas 
εξοργίζουν καθώε, αφενόε οι 
αυξήσει, στην περίπτωση που 
υφίστανται, είναι γελοίεε, αφε
τέρου εξαιρούν ομάδεε εργα
ζόμενων στα νοσοκομεία που 
είτε λιγότερο είτε περισσότερο, 
εκτίθενται καθημερινά σεεπικίν-

δυνεε και ανθυγιεινέε συνθήκεε 

εργασίαε, oncos λόγου χάρη λο- 

γοθεραπευτέ5, κοινωνικοί λει

τουργοί, ιατροί-με ειδικό μισθο

λόγιο-, διοικητικοί, προσωπικό 

των τμημάτων πληροφορικήε”. 

Σύμφωνα με όσα υποστήριξε μά

λιστα, “as μην ξεχνάμε ότι μέχρι 

και ο τελευταίοε διοικητικόε των 

νοσοκομείων υπέστη τα δυσμενή 

μετρά του Υπουργείου Υγείαε 

κατά την περίοδο ins πανδημίαε 

(εξαίρεση από την κινητικότητα, 

στέρηση αδειών, αναστολέε ερ- 

γασίαε, υποχρέωση διενέργειαε 

rapid test σε ιδιωτικά εργαστή

ρια με έξοδα tous κλπ)”. Η ίδια 
συνέχισε, λέγονταε ακόμη ntos, 
“όταν το Υπουργείο επέβαλε τον 

εμβολιασμό καθολικά σε όλουε 
ανεξαιρέτωε tous εργαζόμενουε 
στα νοσοκομεία, το έκανε γιατί 
έμπρακτα αναγνώρισε τον κίν
δυνο στον οποίο υποβάλλονται 
προσερχόμενοι στη δουλειά tous. 
Τώρα που δια στόματοε Υπουρ
γού “αναγνωρίζεται έμπρακτα η 
προσφορά των υγειονομικών”, 
προφανώε ooous εξαιρεί από το 
επίδομα επικίνδυνηε και ανθυγι- 
εινήε εργασίαε δεν tous θεωρεί 
“υ γει ονομ ι κο ύ s” ή μήπωε θεωρεί 
ότι δεν κινδυνεύουν αρκετά; Σε

αυτή την περίπτωση όμωε, γιατί 
tous ανάγκασε να εμβολιαστούν 
και μάλιστα με απόλυτη προτε
ραιότητα σε σχέση με το γενικό 
πληθυσμό;”.

Η πρόεδροε έκλεισε την ανα
φορά ins στο θέμα, εξηγώνταε 
ntos η θέση του Συλλόγου είναι 
σαφήε. “Ζητάμε τον διπλασιασμό 

του επιδόματοε του επιδόματοε 
επικίνδυνηε και ανθυγιεινή$ 
εργασίαε για όλουε tous υγειο- 
νομικού$ με παράλληλη ένταξη 
όλων των ειδικοτήτων των εργα
ζομένων στο ΕΣΥ στην χορήγηση 

του επιδόματοε σε διαφορετικέε 
κατηγορίεε”.

Σταθερή διεκδίκηση 
για τη δημοσία υγεία
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